

# 全球人醫記要

## Tzu Chi Worldwide Medical Network

- **(北區)** 四月二十四日，桃園人醫會第一次到弘化懷幼院舉辦義診，為院內五十五位院童帶來牙科、內科、皮膚科、眼科治療，並進行口腔衛教宣導。

五月十五日，慈濟人醫會定期在台北聖多福教堂，為外勞義診。其中最熱門的科目，就是身心醫學科。醫師發現，大部份外勞離鄉背井工作，都有壓力太大的問題。為了解外籍勞工的不安，每位候診病患旁邊，都有外語隊志工陪伴聊天。

- **(印尼)** 慈濟棉蘭聯絡點曾在兩年前舉辦過義診，惠及貧窮病患多達一千零一十八位，但因人手不足，無法獨立作業。四月二十三日，印尼慈濟人醫會特地從雅加達來到棉蘭與五十多位醫師相聚，以紀錄片與幻燈片見證慈濟醫療團隊的各種事蹟，並詳述人醫會的責任與使命，廣邀當地醫師一起加入。會中印尼人醫會 Budiono 醫師也以回教徒的





身分，分享走入慈濟人醫會的因緣。

五月十五日，由於印尼慈濟中小學學生們，對每年兩次的定期牙齒健康檢查缺乏常識，於是雅加達志工請來印尼人醫會醫師，為慈濟中小學的學生們舉辦牙科義診。

- **(馬來西亞)** 五月一日，山打根慈濟志工前往甘榜柏拉永，進行每四個月一次的義診及發放。此次活動，與以往不同，增加了包括設置集結區供村民休息、發放舊衣物、咖啡粉及醬油，還有義診區每次限制十個病人進入，並引導每位看診村民，製作一張為期三年的病歷記錄卡，記錄卡封面貼有每戶人家的全家福。

五月一日，亞庇慈濟國際人醫會醫師假科優露希望之光女中學生宿舍和布龍本宿舍舉行小型義診，同時也為這兩所宿舍生做健康檢查。當日的活動獲得該區州議員代表、村長、村民等出席護持。

